

# 教育之窗

## 第五十二期

乐山市五通桥区教师进修学校

乐山市五通桥区教育科学研究室

乐山市五通桥区教师发展中心

编

2023年11月27日

## 素养导向 品质教研

——五通桥区九年级英语教学研讨会

承载秋收获，迎着冬日暖阳，11月22日下午，五通桥区九年级英语教学研讨会在五通桥中学如期举行。围绕五通桥区“用好新课标、打磨新课堂、践行新方式”的年度教科研主题，探索素养导向下学生学习方式变革，促进教师专业成长，本次教研会旨在探讨在新的教育环境下，



如何更好地提升学生的核心素养。

本次教研会由区教研室初中英语教研员陈巧红主持。会议由公开课、说课、评课议课以及专题培训四个环节组成。首先，东辰外校的袁丽萍老师执教九年级上册 M9U2 “Will books be replaced by the

Internet?” 一课。轻松的课堂氛围让同学们耳目一新，精心设计的教学活动让孩子们构建起结构化的知识，袁老师的循循善诱让孩子们在自然的状态下学习语言，提升英语学科素养。



课后，袁老师向大家阐述了自己的教学设计思路和对本节课深刻的教学反思。参会老师们再纷纷表达自己对本堂课的看法。金山初中的王晓红老师认为袁老师的课堂活动不仅丰富，而且有层次，层层推进的活动让学生的思维得到了良好的训练。五通桥中学的毛婷老师也对袁老师的课给予了很高的评价，她认为袁老师这节课既体现了“素养导向”，也体现了“学生为本”，对文本的挖掘有深度，对知识的扩展有广度，对学生的引领有温度。

随后是专题培训环节，东辰外校的况攀老师以《加强教考衔接，助力素养落地》分享了他今年参加中考英语阅卷的感受。况老师分析了今年中考英语学生在答题中存在的问题，并针对学生



失分的原因给出了教学建议。

五通桥中学的陈卓婷老师则以《初三英语教学策略和思考》为题对初中英语教学策略进行了深入的探讨。陈老师介绍了五通桥中学初中英语教研组的概况，重点介绍了英语特色教研活动以及对初三教学的思考。



最后，区教研室副主任范茂就《初中英语考试命题培训》进行了详细的讲解，为在场的教师就试卷命制方面提供了宝贵的指导意见，与会教师深感

受益匪浅。



此次教研会为我区九年级英语教师提供了学习和交流的平台，也为我区初中英语教学带来了新的思路和启发。我们期待在未来的教学实践中，能够看到更多创新和突破。